

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА**

**на диссертационную работу Каниева Шокана Ахмедбековича на тему:  
«Совершенствование организации лечебно-диагностической помощи  
больным с эхинококкозом печени», представляемой на соискание ученой  
степени доктора философии (PhD) по специальности 6D110200 –  
Общественное здравоохранение**

Диссертационная работа Каниева Ш.А., содержит значимые результаты, имеющие практическое значение для общественного здоровья и здравоохранения.

Диссертационная работа Каниева Ш.А. посвящена поиску новых организационных форм диагностики и лечения эхинококкоза печени и является актуальной для современного здравоохранения.

Результаты исследования базируются на научных теоретически обоснованных методологических подходах, а разработанные соискателем механизмы могут быть использованы в любом регионе республики.

Автором было изучено эпидемиология эхинококкоза печени, где отмечена устойчивая тенденция снижения заболеваемости эхинококкозом печени в Республике Казахстан за период 2018-2020 гг.

В диссертационной работе Каниева Ш.А. была проделана большая работа по тактике лечения и диагностике эхинококкоза печени среди врачей в Республике Казахстан, где обнаружено, что во многих стационарах Казахстана используют разные классификации при диагностике ЭП, выставляется неправильный диагноз и соответственно при выборе метода лечения тоже отмечаются ошибки. Также автором была изучена большая проблема у пациентов как до, так и после лечения.

Достоверность результатов исследований выполненной работы подтверждается достаточным объемом проведенного комплексного исследования с применением современных методов обработки данных.

Соискателем опубликовано 11 научных работ, из них: 6 статей в журналах, индексированных в базе данных Scopus с импакт-фактором до 1,6, 5 статей опубликованы в изданиях, рекомендованных МОН РК. Участие в 8

международных конференциях с устным докладом. Получено свидетельство на регистрацию патента. В 2019 году были выпущены методические рекомендации.

**Заключение.** Все результаты исследования, полученные в ходе настоящего диссертационного исследования, имеет научную новизну, а выводы и заключение соискателя, сформулированные в диссертации безусловно новые и вносят определенный вклад в развитие научного направления, связанного с общественным здоровьем и здравоохранением.

Выполненная диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям и может быть представлена к защите на соискание степени доктора философии PhD.

**Научный консультант,**  
**Чжао Алексей Владимирович**  
доктор мед. наук, профессор, заведующий отделением  
хирургических методов лечения и противоопухолевой лекарственной  
терапии ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр  
хирургии им. А.В. Вишневского» Министерства здравоохранения  
Российской Федерации

Подпись д.м.н., проф. Чжао Алексея Владимировича  
«заверяю»

Ученый секретарь ФГБУ «Национальный  
медицинский исследовательский центр хирургии  
им. А.В. Вишневского» Минздрава России  
доктор медицинских наук

Степанова Юлия Александровна

117997, г. Москва, ул. Большая Серпуховская, д. 27, тел +7(499) 236-60-94

